
11
2 3 0 2 3 6 0 2   دوشنبه    دوشنبه  2626 آذر  آذر 14031403       شماره     شماره  92819281    

شنبه برای بزرگان فوتبال اروپا روز خوبی نبود؛ همه مساوی کردند ازجمله رئال، آرسنال، لیورپول و یوونتوس، 
بایرن‌مونیخ هم که باخت. اگر استون‌ویلا هم بزرگ محسوب می‌شود، این تیم هم باز باخت، این بار به ناتینگهام 
شگفتی‌ساز و غول‌کش. حتی مارسی و موناکو هم در این شب با حریفان خود مساوی کردند. شب عجیبی بود. 

شاید نزدیکی‌های سال نو، باد تعطیلات به تیم‌ها و بازیکنان خورده!

فولام یقه یک تیم بزرگ دیگر را هم گرفت 
و ظرف یک هفته پس از متوقف کردن 

آرسنال، توانست در زمین لیورپول از این تیم هم امتیاز 
بگیرد. البته قرمزها از دقیقه17با اخراج رابرتسون 
10نفره به بازی ادامه دادند و توانستند به بازی برگردند.
   محمد صلاح با اینکه در این بازی خوب نبود ولی 
باز هم اثر گذاشت. پاس‌گلی که صلاح در این بازی 
داد، او را به 100پاس‌گل در همه رقابت‌ها با پیراهن 
لیورپول رساند. بیشترین پاس گل در تاریخ باشگاه: 
کنی دالگلیش ۱۸۶پاس، استیون جرارد ۱۵۵، آیان 

راش ۱۱۰ و محمد صلاح ۱۰۰پاس.
   از زمان پیوستن صلاح به لیورپول، فقط 
دی‌بروینه، مسی و مولر در ۵لیگ بزرگ اروپا، 
پاس ‌گل‌های بیشتری در تمامی رقابت‌ها داشتند. 

عملکرد صلاح در لیورپول: رتبه پنجم 
بیشترین گل برای لیورپول در همه 
رقابت‌ها )227گل(، رتبه هشتم بیشترین گل 
در تاریخ لیگ برتر )170گل(، بیشترین گل یک 
بازیکن آفریقایی در لیگ برتر )170گل(، بیشترین 
پاس‌گل یک بازیکن آفریقایی در لیگ برتر )78پاس 
گل(، تنها بازیکنی که در 8فصل متوالی لیگ برتر 
روی بیش از 20گل تأثیر مستقیم داشته، تنها 
بازیکنی که در 3فصل متوالی لیگ برتر بیشتر از 
10گل زده و 10پاس گل داده، نخستین بازیکن 
تاریخ لیورپول با ثبت بیش از 20گل در 7دوره 
پیاپی لیگ، بیشترین گل و پاس گل در تاریخ لیگ 
برتر در ورزشگاه آنفیلد )137گل( و بیشترین گل 

در تاریخ لیگ برتر برای لیورپول )168گل(.

همه از آلگری و فوتبالش انتقاد می‌کردند 
اما تیاگو موتا که قرار بود نوع بازی را تغییر 

دهد، نه خوب بازی می‌کند، نه می‌برد. تساوی 2-2 
با تیم ته جدولی ونتزیا به فاصله 3روز پس از پیروزی 
2 بر صفر بر منچسترسیتی، چهارمین تساوی پیاپی 
این تیم در سری‌آ و دهمین مساوی این تیم در لیگ 
این فصل بود. یووه با این نتیجه ۲۸امتیازی شد و در 

فاصله 9امتیازی با آتالانتای صدرنشین 
در رتبه ششم ماند؛ با 10مساوی در 
16بازی لیگ. ۴دیدار اخیر یوونتوس در سری آ: 
تساوی بدون گل با میلان، تساوی یک‌ - یک با لچه، 
تساوی ۲-۲ مقابل بولونیا و ونتزیا. این نخستین‌بار 
در قرن 21 است که یوونتوس تا هفته شانزدهم 

فقط6پیروزی به‌دست می‌آورد.

افعی‌ها 
زیر پای 
عقاب‌ها
آخرین دیدار حساس این هفته 
لیگ‌های اروپایی امشب برگزار 

می‌شود
امشب یک بازی بزرگ دیگر هم 
داریم که برای دوشنبه‌ها نوبر است. 
ورزشگاه المپیک رم یک جهنم دیگر 
برای اینترمیان خواهد بود. اینتر 
هفته گذشته در لیگ قهرمانان به 
لورکوزن باخت و دیگر نمی‌تواند 
ببازد. عقاب‌ها اما در این فصل با 
مارکو بارونی، عالی کار کرده‌اند. آنها 
در لیگ اروپا صدرنشین هستند و 
همین یک هفته اخیر 2بار ناپولی 
را در سری‌آ و جام‌حذفی برده‌اند. 
افعی‌ها برای عقب‌نماندن از رقابت 
فشرده این فصل ایتالیا باید از چنگال 

عقاب‌ها جان سالم به در ببرند.
   لاتزیو فقط 2بازی از 8رویارویی 
آخر خود در سری‌آ را از اینتر برده 
و 4شکست و 2مساوی متحمل 
شده. هر دو برد در بازی‌های خانگی 
به‌دست آمده و هر دو با نتیجه 3بر 

یک و با هدایت مائوریتزیو ساری.
   اینتر در هر یک از آخرین 8بازی 
خارج از خانه خود در ورزشگاه 
المپیکو مقابل لاتزیو حداقل یک 
گل به ثمر رسانده است )4پیروزی، 
یک‌تساوی و 3باخت(. رکورد گلزنی 
در 12بازی پیاپی در این ورزشگاه 

مقابل این تیم، سال1960 است.
   لاتزیو در این فصل از سری‌آ 
‌۳۱امتیاز کسب کرده و با یک پیروزی 
می‌تواند پس از ۱۶بازی فصل، 
برای سومین‌بار به ۳۴امتیاز برسد؛ 
 پس از فصل 2000-1999)34( و

.)۳۶(2019-20
   اینتر سال2024 در سری‌آ 41گل 
در خارج از خانه زده و فقط در 2سال 
تقویمی بهتر عمل کرده: 46گل در 

سال1949 و 43گل در سال2021.
   افعی‌ها با یک پیروزی دیگر به 
12برد و دومین رکورد پیروزی 
خارج از خانه در یک سال تقویمی 
لیگ خواهند رسید؛ فقط کمتر 
از 13برد خارج خانه در سال‌های 

2007 و 2021.

شنبه تیم‌های کوچک
بزرگان اروپا اول هفته خوبی را سپری نکردند

ستاد مبارزه ستاد مبارزه 
با جوانان!با جوانان!

رئال‌مادرید یک‌بار دیگر در وایکاس نتوانست رایو وایکانو را ببرد. البته در تساوی 
3-3داور هم مقصر بود چون یک پنالتی صددرصد را روی وینیسیوس تعویضی 
نگرفت و یکی دیگر را هم روی گولر. اما این دلیل نمی‌شود خط دفاعی رئال را 
سرزنش نکنیم. لوکاس واسکس در پست دفاع راست و فران گارسیا در دفاع چپ 
به هر چیزی شباهت داشته باشند، شبیه فوتبالیست نیستند. این دو بزرگوار، 
2بزرگراه 4بانده در 2سمت خط دفاعی تیم راه‌اندازی کرده بودند؛ مثل شبح 
می‌ماندند و هر توپی که از سمت آنها می‌آمد، کاملا رد می‌شد، بدون اینکه به 
مانعی برخورد کند! آنچلوتی هیچ‌وقت به فکرش نرسیده که یک بازیکن جوان از 
تیم‌های پایه یا کاستیا را در این دو پست آزمایش کند. چندی پیش او وقتی دید 
همه مدافعان مصدوم شده‌اند و حتی شوامنی هم که در دفاع میانی بازی می‌کند، 
آسیب دیده، به‌اجبار از یک بازیکن جوان گمنام به نام رائول آسنسیو در ترکیب 
استفاده کرد. آسنسیو به‌قدری درخشید که آرسن ونگر به او لقب یکی از 3مدافع 
برتر جهان را داد ولی به محض اینکه شوامنی خوب شد، آنچلوتی آسنسیو را به 
نیمکت فرستاد. با چنین روحیه جوان‌ستیری نمی‌شود مثل بارسلونا به پدیده‌های 
آکادمی افتخار کرد. شاید اگر برای بلینگام هم حدود 100میلیون یورو هزینه 

نشده بود، کارلتو او را هم بیرون می‌گذاشت.

بین قاره‌ای  |   در آستانه فینال جام بین‌قاره‌ای که چهارشنبه در ورزشگاه 
لوسیل قطر برگزار می‌شود، فرصت رسیدن به صدر جدول لالیگا از دست رفت 
اما خوبی این بازی این بود که وینیسیوس و کاماوینگا از مصدومیت برگشتند و 
دقایقی هم بازی کردند. تیم پاچوکا از مکزیک که در دیدار قبلی 3بر یک العین، 
قهرمان آسیا را برده بود، این‌بار مقابل الاهلی مصر بدون گل مساوی کرد اما در 
ضربات پنالتی به برتری رسید و حریف رئال شد. پاچوکا هر دو پنالتی نخست 

خود را از دست داده بود.

موشک شاهین  |   درحالی‌که رئال 2گل شبیه به هم از رایو وایکانو خورد، 
فده والورده تیم را به بازی برگرداند و با یک شلیک تماشایی دیگر، گل زد. او که 
فصل پیش کم گل می‌زد، حالا شوتزن‌ترین هافبک اروپا محسوب می‌شود. فده 
در این فصل هر 4 گل خود را از پشت محوطه جریمه به ثمر رسانده است. از شروع 
فصل۲۳-۲۰۲۲، فقط 2بازیکن در ۵لیگ برتر اروپایی، گل‌های بیرون محوطه‌شان 
را دورقمی کرده‌اند: کیلیان امباپه و والورده هر دو 10گل. هافبک اروگوئه‌ای در این 

فصل در بازی با وایکانو، لگانس، وایادولید، آتلانتا و برزیل گل زده، در بازی با بتیس 
پاس‌گل داده و مقابل ویارئال هم گل زده و هم پاس‌گل داشته.

دروازه باز  |   کورتوا در این بازی راحت گل خورد و رایو به نخستین حریف در 
یک سال‌و‌نیم اخیر تبدیل شد که 3بار دروازه او را باز می‌کند. آخرین باری که 
دروازه کورتوا بیش از 3بار باز شد، بازی با سیتی در ‌ماه مه2023 بود. رئال‌مادرید 
در 4بازی از 5بازی اخیرش در وایکاس در لالیگا امتیاز از دست داده است )یک 
برد، 2تساوی و 2شکست( و برای نخستین بار در 3بازی متوالی در زمین رایو 

نبرده و در این بازی‌ها فقط 2امتیاز گرفته است.

81روز بعد  |   رودریگو در این بازی پس از 81روز گل زد. از زمانی که لوکاس 
مقابل دورتموند گل زد، همه 21گل اخیر رئال توسط بازیکنان غیراسپانیایی 
ثبت شده است که البته هنوز تا رکورد سال2012با 52گل متوالی توسط 

غیراسپانیایی‌ها فاصله دارد.

جود گلزن  |   ستاره اصلی بازی رئال با رایو جود بلینگام بود و طبق معمول 
بازی‌های اخیر از گلزنی دست برنداشت. او حالا در 6بازی پیاپی لیگی توانسته 
دروازه حریفان را باز کند؛ انگار همان جود گلزن فصل اول حضورش در رئال است. 
هافبک 21ساله انگلیسی نخستین بازیکن غیرمهاجم لالیگا پس از روکه اولسن 
در ۷۲سال اخیر است که در 6دیدار متوالی لالیگا موفق به گلزنی می‌شود، دومین 
بازیکن بریتانیایی پس از جان آلدریج )مهاجم( که ۳۴سال پیش 6گل متوالی در 
لالیگا زده بود، سومین بازیکن رئال پس از کریس رونالدو )15-2014( و کریم 

بنزما )۱۶-۲۰۱۵( با گلزنی در حداقل ۶بازی متوالی لیگ.
تأثیر مستقیم روی گل از شروع فصل گذشته: جود بلینگام 35گل و پاس‌گل، 

یامال و پدری 35گل و پاس گل.

جوان ترک  |   آردا گولر یک گل آفساید زد و 2پاس گل داد درحالی‌که پاس‌های 
او در گل‌های زیبای والورده و رودریگو نقش چندانی نداشت، با این‌حال این جوان 
ترکیه‌ای خوب بازی کرد. او با ۱۹سال و ۲۹۳روز سن، به جوان‌ترین بازیکنی 
تبدیل شد که در قرن بیست‌ویکم در یک دیدار از لالیگا برای رئال‌مادرید ۲پاس 

گل داده. گولر در 2بازی اخیر لیگ روی 3گل تیمش تأثیر مستقیم گذاشته.

آنچلوتی حاضر است هزار بار به واسکس میدان بدهد اما یک جوان را نیازماید

مرد مرد 
بازی‌های بازی‌های 

بزرگ!بزرگ!
بوندس‌لیگا هم برای 

بایرن ناامن شد

ونسان کمپانی از وقتی از کاونتری به بایرن‌مونیخ 
آمده، در همه بازی‌های بزرگ ناکام مانده که هیچ، 
حتی نتوانسته جلوی سیاهی گربه سیاه سال‌های 
اخیر بایرن را هم بگیرد. یک خبر تکراری و اینکه 
ماینس باز هم در خانه خودش بایرن را 2بر یک برد 
و نخستین شکست فصل بوندس‌لیگا را به این تیم 
تحمیل کرد تا رقابت بین بایر و بایرن در صدر جدول 
داغ شود. با پیروزی 2بر صفر لورکوزن در زمین 
آگزبورگ اختلاف آنها با بایرن به 4امتیاز کاهش یافت. 
اگر دیشب اینتراخت توانسته باشد لایپزیش را ببرد، 
این تیم در فاصله 3امتیازی با مونیخ به رده دوم رفته 
است. رقابت در این فصل هم تنگاتنگ است و 
شاید هری کین که این روزها مصدوم است، 
این فصل هم دستش از جام کوتاه بماند. 
باواریایی‌ها به‌تازگی و به‌دست لورکوزن از 

جام حذفی هم کنار زده شده‌اند.
   در 5بازی گذشته بین ماینس و بایرن در موا 
آرنا، 4پیروزی برای میزبان به‌دست آمده؛ ۲بر یک 
)آوریل۲۰۲۱(، ۳ بر یک )آوریل۲۰۲۲(، ۳ بر یک 
)آوریل۲۰۲۳( و 2بر یک )دسامبر ۲۰۲۴(. در این 
مدت بایرن فقط یک برد 3بر یک )اکتبر۲۰۲۳( داشته 
است. مونیخی‌ها از ابتدای این دهه در هیچ زمین 

دیگری اینقدر شکست نخورده‌اند.
   بایرن از 13تلاش خود برای گلزنی تنها یک‌بار به 
گل رسید، درحالی‌که 68.9درصد مالکیت توپ هم 

داشت. آنها جمعه با لایپزیش بازی دارند.
   این رویارویی دومین و سومین تیم مسن این 
دوره از رقابت‌ها بود. میانگین سنی بازیکنان 
ماینس 27سال و 352روز و میانگین سنی 

بایرن 27سال و 309روز است.
   قبل از کمپانی، آخرین رویارویی 2تیم را بایرن با 

نتیجه 8بر یک در ‌ماه مارس2024برده بود.
   نوار شکست‌ناپذیری بایرن‌مونیخ در این فصل از 
بوندس‌لیگا، در هفته چهاردهم پاره شد. آنها فصل 
گذشته تحت هدایت توماس توخل هم دقیقا در همین 
هفته چهاردهم و در بازی با اینتراخت فرانکفورت، 

نخستین شکست فصل را متحمل شده بودند.

   بایر با ورتس
بایرلورکوزن که فصل را خوب شروع نکرده و در باد 
قهرمانی فصل پیش خوابیده بود، به‌تدریج از خواب 
بیدار شده است. آنها با درخشش همیشگی فلوریان 
ورتس یک برد دیگر هم به‌دست آوردند. این هفتمین 

برد متوالی لورکوزن بود.
بایر درحالی‌که فصل را با 3برد، 5مساوی و یک 
شکست آغاز کرده بود، حالا به 4برد پیاپی در لیگ 
رسیده. آنها سال2024به رکورد جدیدی در تاریخ 
باشگاه خود رسیدند و برای نخستین بار 23پیروزی 
در لیگ به‌دست آوردند. بازی در خانه آگزبورگ ساده 
هم نبود. این تیم در 6بازی آخرش تنها یک شکست 
از بایرن‌مونیخ داشت و در بازی‌های خانگی 14امتیاز 
کسب کرده بود و فقط از دورتموند )19( و مونیخ )16( 

امتیاز کمتری در خانه به‌دست آورده.
   لورکوزن با ژابی آلونسو در 24بازی پیاپی خارج 
از خانه شکست نخورده )18برد و 6مساوی(. تنها 
بایرن‌مونیخ بین سال‌های 2012تا 2014با 33بازی 
رکورد بهتری در شکست‌ناپذیری در بازی‌های خارج 

از خانه دارد.

توپچی‌ها در بازی با تیم ته جدولی اورتون 
به یک تیم گل‌نزن تبدیل شدند و بعد از 

تساوی با فولام، در دومین بازی پیاپی امتیاز از دست 
دادند. با این روند حتی سهمیه لیگ قهرمانان هم 
سخت می‌شود، چه برسد به قهرمانی با این همه هزینه 
و خرید! شاگردان آرتتا حتی از تخصص خودشان هم 
نتوانستند استفاده کنند و به گل برسند؛ آنها 8کرنر 
بی‌حاصل روی دروازه تافی‌ها ریختند. این چهارمین 
بازی بدون گل خورده اورتون در 5هفته اخیر بود و آنها 
را در تونل وحشت اخیر زنده نگه داشت و همچنین 
برای سومین بازی متوالی، آرسنال هیچ گلی در 

جریان بازی )غیر از ضربات ایستگاهی( 
به ثمر نرساند.

   تفکیک ۸گل آخر توپچی‌ها در لیگ برتر: ۴گل از 
روی نقطه کرنر، ۲گل پنالتی و ۲گل در جریان بازی. هر 
3 گل آخر آنها در لیگ از روی نقطه کرنر به ثمر رسیده 

و ۳۲۴دقیقه است که در جریان بازی گل نزده‌اند.
   آرسنال بعد از 16بازی لیگ برتر فقط 30امتیاز 
به‌دست آورده که بدترین آغاز این تیم در 3فصل اخیر 
است؛ 3فصلی که بدون جام به پایان رسید: فصل 
25-2024با 30امتیاز، فصل 24-2023با 39امتیاز 

و فصل 23-2022با 43امتیاز.


